



Monorierdő Község Önkormányzat
Polgármestere
2213 Monorierdő, Szabadság u. 50/A.
Telefon: 06-29-419-103
E-mail: titkarsag@monorierdo.hu






Ügyiratszám: Hiv/2023.

ELŐTERJESZTÉS

a Pénzügyi, Településfejlesztési és Közbiztonsági Bizottság
2023. május 30-i rendes ülésére
és a Humán Bizottság 2023. május 24-i ülésére
valamint
a Képviselő-testület 2023. május 30-i nyílt, rendes ülésére

Javaslat Monorierdő Község csatornahálózatával kapcsolatosan a MEKH-el folytatott tárgyalásokról készített beszámoló elfogadására

Előterjesztő:	Szente Béla polgármester	
Előterjesztést készítette:	Udvari Norbert műszaki ügyintéző	
Törvényességi szempontból véleményezte:	Bozsóné Rab Tímea Mariann jegyző	

Melléklet: Határozat

Monorierdő Község Önkormányzat
Képviselő-testülete
részére

Helyben

Tisztelt Képviselő-testület!

Előzmények:

A Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal felszólította a Daköv Kft.-t és az Önkormányzatot, hogy a tényállás tisztázása érdekében nyilatkozzanak és a meglévő iratokat küldjék meg Hivataluk részére, melyben a fent említettek és következő sorokban leírt ki egészítés lett elküldve.

A 2023. február 22-én a Monori Járási Hivatalban történt egyeztetés után, Monorierdő Község Önkormányzatához érkezett levél, miszerint a vízgazdálkodásért és az egészségügyért felelős belügyminiszter (a továbbiakban: miniszter)- a pénzügyminiszterrel egyetértésben- pályázatot hirdet a Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvény (a továbbiakban: Kvtv.) 3. A helyi önkormányzatok kiegészítő támogatásai melléklet 2.1.1. jogcíme szerint a lakossági víz-és csatornaszolgáltatás támogatására. Tekintettel a pályázati kiírás tartalmára a gesztor Önkormányzat jogosult a pályázat benyújtására, több települést ellátó víziközmű-rendszer esetén.

A fentiekre tekintettel Önkormányzatunk megkereste Monor Város Önkormányzatát, mint gesztor Önkormányzat a pályázat benyújtása érdekében. A helyzet súlyosságára tekintettel, VIS MAIOR pályázat, illetve Rendkívüli önkormányzati támogatás iránti igény benyújtása is kilátásba került. Tekintettel, arra, hogy önkormányzatunk hátrányosabb helyzetű település, a lakosok anyagi megélhetése nehézkes, így többletbevételhez jutásunk az adók emelésével nem igazán kivitelezhető. A vagyonelemeink összetétele tekintetében jelentős, értékesíthető ingatlannal nem rendelkezünk, így a

tervezett beruházás ilyen szintű fedezete nem lehetséges.

Összességében elmondható, hogy a DAKÖV és az Önkormányzat eddig tett intézkedéseinek hatásra a szennyvíz hálózat működésének javulását észleljük, jóval kevesebb lakossági panasz érkezett az elmúlt pár hétben.

A Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal a DAKÖV Dabas és Környéke Vízügyi Korlátolt Felelősségű Társaság (továbbiakban: Szolgáltató) és Monorierdő Község Önkormányzata (továbbiakban: Ellátásért Felelős) tekintetében az MNR-SZV megnevezésű és 21-10551-1-006-00-03 hivatali azonosítóval rendelkező víziközmű rendszer Monorierdőt érintő csatornaszakaszán tapasztalt működési elégtelenségek kapcsán a jogszabálysértések jogkövetkezményeinek megállapítására hivatalból indított közigazgatási hatósági eljárásban meghozta a következő

HATÁROZATOT

A Hivatal a hatósági ellenőrzés során feltárt jogsértések tekintetében tevékenység elvégzésére, intézkedés megtételére kötelezés jogkövetkezményt alkalmaz az alábbiak szerint:

I I. A Szolgáltató tekintetében

1. A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót, hogy az MNR-SZV megnevezésű és 21-10551-1-006-00-03 hivatali azonosítóval rendelkező víziközmű-rendszer egészére a 2 / 18 Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal 21-21-10551-1-006-00-03 DAKÖV Kft. Monorierdő Község Önkormányzata hatályos vízjogi üzemeltetési engedélyt 2023. szeptember 30. napjáig küldje meg a Hivatal részére.

2. A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót, hogy az MNR-SZV megnevezésű és 21-10551-1-006-00-03 hivatali azonosítóval rendelkező víziközmű-rendszer egészére vonatkozóan az Ellátásért felelősökkel együttműködve az eddig megtett, és a jövőben tervezett intézkedésekről készítsen intézkedési tervet, amelyben rendszerezi azokat a tervezett intézkedéseket, és azok végrehajtásának időpontját, amelyek megtétele a víziközmű-rendszer folyamatos működésének biztosításához szükségesek. Az intézkedési terv összeállításánál a tervezett munkákat és azok prioritizálását úgy kell meghatározni, hogy a feladatok elmaradása esetén a működési elégtelenségből adódó szennyvíz kiöntések/szennyvíz elöntések kockázata a lehető legkisebb legyen. A Szolgáltató az intézkedési tervet 2023. június 15. napjáig küldje meg a Hivatal részére.

3. A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót, hogy az intézkedési terv benyújtásával egy időben kezdeményezze a 2023-2037. évi gördülő fejlesztési terv módosítását a Hivatalnál. A gördülő fejlesztési terv módosításának összeállításánál a tervezett munkákat és azok prioritizálását úgy kell meghatározni, hogy a feladatok elmaradása esetén a működési elégtelenségből adódó szennyvíz kiöntések/szennyvíz elöntések kockázata a lehető legkisebb legyen.

4. A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót, hogy a szükséges fejlesztések megvalósításáig tartsa fenn a bekötési moratóriumot a tárgyi víziközmű-rendszer Monorierdőt érintő részén. Amennyiben a Szolgáltató szükségesnek látja a bekötési moratóriumot a víziközmű-rendszerhez tartozó más településekre is ki kell terjeszteni.

5. A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót, hogy a tárgyi víziközmű-rendszer Monorierdőt érintő észén a víziközmű-szolgáltatás fenntartása érdekében a tengelyen történő szennyvízszállítást tartsa fenn. Amennyiben a Szolgáltató a tengelyen történő szennyvízszállítást meg kívánja szüntetni (pl. a megtett intézkedések következtében a víziközmű-rendszer működése szükségtelessé teszi azt), Ellátásért felelőssel egyeztetnie kell, és az egyeztetésről készült jegyzőkönyvet a Hivatal részére meg kell küldeni az egyeztetést követő tíz napon belül. A jegyzőkönyvnek tartalmaznia kell a tengelyen történő szennyvízszállítás megszüntetésének időpontját és indokát.

6. A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót, hogy 2024. április 30. napjáig tájékoztassa a Hivaltat a megtett intézkedések eredményéről.

II. Ellátásért Felelős tekintetében:

1. A Hivatal kötelezi az Ellátásért Felelőst, hogy 2024. április 30. napjáig tájékoztassa a Hivatalt a VKEFFO/835-11/2023 számú hatósági jegyzőkönyvben szereplő Pályázat (Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvény 3. „A helyi önkormányzatok kiegészítő támogatásai” melléklet 2.1.1. pont szerinti lakossági víz és csatornaszolgáltatás támogatása), illetve a Rendkívüli támogatás kérések (VIS MAIOR pályázat, illetve Rendkívüli önkormányzati támogatás iránti igény) eredményeiről.

Kérem tájékoztatásom szíves tudomásulvételét.

Határozati javaslatok

a) Pénzügyi, Településfejlesztési és Közbiztonsági határozata:

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének
Pénzügyi, Településfejlesztési és Bizottsága /2023.(V.30) határozata**

Tárgy: Tájékoztató Monorierdő Község csatornahálózatával kapcsolatosan a MEKH-el folytatott tárgyalásokról

Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének Pénzügyi, Településfejlesztési és Közbiztonsági Bizottsága megtárgyalta és javasolja a Képviselő-testületnek elfogadásra a település csatornahálózatát érintő problémákról készített előterjesztést.

Határidő: azonnal

Felelős: bizottság elnöke, polgármester, jegyző

b) Humán Bizottság határozatai:

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének
Humán Bizottsága /2023.(V.24.) határozata**

Tárgy: Tájékoztató Monorierdő Község csatornahálózatával kapcsolatosan a MEKH-el folytatott tárgyalásokról

Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének Humán Bizottsága megtárgyalta és javasolja a Képviselő-testületnek elfogadásra a település csatornahálózatát érintő problémákról készített előterjesztést.

Határidő: azonnal

Felelős: bizottság elnöke, polgármester, jegyző

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének
/2023.(V.30.) Kt. határozata**

Tárgy: Tájékoztató Monorierdő Község csatornahálózatával kapcsolatosan a MEKH-el folytatott tárgyalásokról

Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a település csatornahálózatát érintő problémákról készített előterjesztést és az alábbi döntést hozta.

A Képviselő-testület a tájékoztatót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester, jegyző

Monorierdő, 2023. május 18.

Tisztelettel:



Szente Béla
polgármester

Kérjük, válaszában hivatkozzon ügyiratszámunkra!

Ügyiratszám: VKEFFO/1581-3/2023
Előzmény ügyiratszám: VKEFFO/835/2023
Ügyintéző: dr. Kiss Dóra Anett
Telefon: 06-1-459-7748, 06-30-257-753
E-mail: vizikozmu@mekh.hu

Tárgy: Az MNR-SZV megnevezésű és 21-10551-1-006-00-03 hivatali azonosítóval rendelkező víziközmű rendszer Monorierdőt érintő csatornaszakaszán talpasztalt működési elégtelenségek kapcsán a jogszabályokban foglaltak betartásának ellenőrzése során feltárt jogszabálysértésekkel kapcsolatos jogkövetkezmények megállapítása

A Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (1054 Budapest, Bajcsy-Zsilinszky út 52., a továbbiakban: Hivatal) a DAKÖV Dabas és Környéke Vízügyi Korlátolt Felelősségű Társaság (székhely: 2370 Dabas, Széchenyi u 3., a továbbiakban: Szolgáltató) és Monorierdő Község Önkormányzata (székhely: 2213 Monorierdő, Szabadság utca 50/A.; a továbbiakban: Ellátásért Felelős) tekintetében az MNR-SZV megnevezésű és 21-10551-1-006-00-03 hivatali azonosítóval rendelkező víziközmű rendszer Monorierdőt érintő csatornaszakaszán talpasztalt működési elégtelenségek kapcsán a jogszabályokban foglaltak betartásának ellenőrzése során feltárt jogszabálysértések jogkövetkezményeinek megállapítására hivatalból indított közigazgatási hatósági eljárásban meghozta a következő

HATÁROZATOT.

A Hivatal a hatósági ellenőrzés során feltárt jogsértések tekintetében *tevékenység elvégzésére, intézkedés megtételére kötelezés jogkövetkezményt alkalmaz az alábbiak szerint:*

I. A Szolgáltató tekintetében

- 1. A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót, hogy az MNR-SZV megnevezésű és 21-10551-1-006-00-03 hivatali azonosítóval rendelkező víziközmű-rendszer egészére a**

Tiszta energia, fenntartható környezet

hatályos vízjogi üzemeltetési engedélyt **2023. szeptember 30. napjáig** küldje meg a Hivatal részére.

2. **A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót**, hogy az MNR-SZV megnevezésű és 21-10551-1-006-00-03 hivatali azonosítóval rendelkező víziközmű-rendszer egészére vonatkozóan az Ellátásért felelősökkel együttműködve az eddig megtett, és a jövőben tervezett intézkedésekről **készítsen intézkedési tervet**, amelyben rendszerezi azokat a tervezett intézkedéseket, és azok végrehajtásának időpontját, amelyek megtétele a víziközmű-rendszer folyamatos működésének biztosításához szükségesek. Az intézkedési terv összeállításánál a tervezett munkákat és azok prioritizálását úgy kell meghatározni, hogy a feladatok elmaradása esetén a működési elégtelenségből adódó szennyvíz kiöntések/szennyvíz elöntések kockázata a lehető legkisebb legyen. **A Szolgáltató az intézkedési tervet 2023. június 15. napjáig** küldje meg a Hivatal részére.
3. **A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót, hogy az intézkedési terv benyújtásával egy időben** kezdeményezze a **2023-2037. évi gördülő fejlesztési terv módosítását** a Hivatalnál. A gördülő fejlesztési terv módosításánál a tervezett munkákat és azok prioritizálását úgy kell meghatározni, hogy a feladatok elmaradása esetén a működési elégtelenségből adódó szennyvíz kiöntések/szennyvíz elöntések kockázata a lehető legkisebb legyen.
4. **A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót**, hogy a szükséges fejlesztések megvalósításáig **tartsa fenn a bekötési moratóriumot** a tárgyi víziközmű-rendszer Monorierdőt érintő részén. Amennyiben a Szolgáltató szükségesnek látja a bekötési moratóriumot a víziközmű-rendszerhez tartozó más településekre is ki kell terjeszteni.
5. **A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót**, hogy a tárgyi víziközmű-rendszer Monorierdőt érintő észén a víziközmű-szolgáltatás fenntartása érdekében **a tengelyen történő szennyvízszállítást tartsa fenn**. Amennyiben a Szolgáltató a tengelyen történő szennyvízszállítást meg kívánja szüntetni (pl. a megtett intézkedések következtében a víziközmű-rendszer működése szükségtelenné teszi azt), Ellátásért felelőssel egyeztetnie kell, és az egyeztetésről készült jegyzőkönyvet a Hivatal részére meg kell küldeni **az egyeztetést követő tíz napon belül**. A jegyzőkönyvnek tartalmaznia kell a tengelyen történő szennyvízszállítás megszüntetésének időpontját és indokát.
6. **A Hivatal kötelezi a Szolgáltatót, hogy 2024. április 30. napjáig** tájékoztassa a Hivatalt a megtett intézkedések eredményéről.

II. Ellátásért Felelős tekintetében:

1. **A Hivatal kötelezi az Ellátásért Felelőst, hogy 2024. április 30. napjáig tájékoztassa a Hivatalt a VKEFFO/835-11/2023 számú hatósági jegyzőkönyvben szereplő Pályázat (Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvény 3. „A helyi önkormányzatok kiegészítő támogatása” melléklet 2.1.1. pont szerinti lakossági víz és csatornaszolgáltatás támogatása), illetve a **Rendkívüli támogatás kérések (VIS MAIOR pályázat, illetve Rendkívüli önkormányzati támogatás iránti igény)** eredményeiről.**

Az eljárás során eljárási költség nem merült fel.

A Hivatal felhívja a Szolgáltató és Ellátásért Felelős figyelmét arra, hogy amennyiben a fenti felhívásoknak a megadott határidőben nem tesznek eleget, a Hivatal a végrehajtási eljárást megindítja, és a végrehajtás során pénzbírság, illetve eljárási bírság kiszabásának lehet helye, amelynek mértéke 500.000 Ft-ig, illetve 1.000.000 Ft-ig terjedhet.

A Hivatal felhívja a Szolgáltató figyelmét arra, hogy amennyiben a fenti felszólításoknak nem tesz eleget és nem szünteti meg a jogsértést, vagy nem teljesíti kötelezettségét, a Hivatal a Szolgáltató engedélyét módosíthatja vagy visszavonhatja. A határozatban foglaltak teljesítését a Hivatal utóellenőrzés keretében vagy a következő átfogó ellenőrzés során is vizsgálhatja.

A Hivatal felhívja a Szolgáltató figyelmét arra, hogy a víziközmű-szolgáltató a Hivatalt haladéktalanul értesíteni köteles, ha a víziközmű-szolgáltatói vagy működési engedélyében meghatározott feltételt vagy a számára előírt kötelezettséget harminc napot meghaladó időtartamon keresztül nem teljesíti. A Hivatal megvizsgálja a víziközmű-szolgáltató értesítésében foglalt körülményt, és ha az az ellátásbiztonságot, az élet-, egészség-, üzem-, vagy vagyonbiztonságot, vagy a környezetet közvetlenül és súlyosan nem veszélyezteti, kötelezi a víziközmű-szolgáltatót a jogellenesség megszüntetésére, és bírságot szabhat ki a jogsértés tárgyi súlyára tekintettel. Amennyiben a víziközmű-szolgáltató a jogellenességet a Hivatal kötelezésében foglaltak szerint nem szünteti meg maradéktalanul, és póthatáridőt sem kér a teljesítésre, vagy a késedelem indokát a Hivatal megalapozatlannak tartja, a Hivatal a víziközmű-szolgáltatói engedélyt, vagy a működési engedélyt módosítja vagy visszavonja.

A határozat ellen közigazgatási per indítható a határozat közlésétől (átvételétől) számított 30 (harminc) napon belül. A keresetlevelet a Fővárosi Törvényszéknek címezve a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatalhoz kell benyújtani az elektronikus ügyintézés szabályainak megfelelő úrlapon keresztül, amely a következő helyen érhető el:

https://magyarorszag.hu/szuf_ugyleiras?id=d50be8b3-ae75-446e-8f51-aae40fea393b

A keresetnek a végrehajtásra halasztó hatálya nincs. A Fővárosi Törvényszék előtti perben kötelező a jogi képviselő. A Fővárosi Törvényszék a keresetet tárgyaláson kívül bírálja el, tárgyalás tartása a keresetlevélben kérhető. A közigazgatási per illetéke 30.000,- Ft, amelynek előzetes megfizetése alól mentesülnek a felek

A Hivatal intézkedik a határozatnak a Hivatal honlapján történő közzétételéről.

A Hivatal a jogorvoslati kérelem benyújtására rendelkezésre álló idő elteltével jelen döntés meghatározott adatait bejegyzí a Közigazgatási Szankciók Nyilvántartásába. A Nyilvántartás a bejegyzés időpontjától számított három év elteltéig tartalmazza a döntéssel összefüggésben nyilvántartott adatokat.

INDOKOLÁS

A Hivatal az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 101. § (1) bekezdésében foglaltak alapján a VKEFFO/835-11/2023 ügyiratszámú jegyzőkönyvben megállapított jogsértésekkel kapcsolatos jogkövetkezmények megállapítása íránt 2023. április 17.napján hivatalból hatósági eljárást indított.

A Hivatal jelen határozatát a Szolgáltató és az Ellátásért Felelős által benyújtott nyilatkozatok és adatszolgáltatások, továbbá a Hivatal rendelkezésére álló adatok figyelembevételével hozta meg. Az eljárás során további tényállás tisztázás nem vált szükségessé.

1. Előzmények

A Pest Vármegyei Kormányhivatal Monori Járási Hivatala PE-09/NEO/0470-2/2023 ügyiratszámú levelében arról tájékoztatta a Hivatalt, hogy a Pest Vármegyei Kormányhivatal Monori Járási Hivatal Népegészségügyi Osztályához érkező lakossági bejelentések szerint Monorierdő településen 2021. év végétől kezdődően rendszeresek a szennyvízelvezetési problémák, a település szennyvize a

csatornahálózatból időről időre a felszínre jut és kiömléseket okoz, egyes esetekben a szennyvíz a lakóépületekbe is visszaáramlik.

I. Az ellenőrzés megállapításai:

Az érintett szennyvízelvezető-rendszer az MNR-SZV megnevezésű és 21-10551-1-006-00-03 hivatali azonosítóval rendelkező víziközmű rendszer Monorierdőt érintő része. A víziközmű-rendszerhez tartoznak még Monor, Csévharaszt, Gomba, Péteri és Vasad települések szennyvízelvezető-rendszerei, illetve a víziközmű-rendszerből érkező szennyvizek tisztítását végző Monori (Jókai u.) Központi Szennyvíztisztító telep.

A víziközmű szolgáltatást a Szolgáltató biztosítja, az Ellátásért felelős a Monorierdőt érintő víziközművek tekintetében Monorierdő Község Önkormányzata.

Az Ellátásért Felelős által benyújtott adatszolgáltatás alapján 2021-ben 1 db telefonos panaszbejelentés érkezett hozzájuk (2021.09.17-én), melyben a ház előtti csatornából történő szennyvíz kiömlést, illetve a lakóépületbe történő szennyvíz visszaáramlást jelentett a lakó (Medve utca).

2022. I. félév során (január-június időszakban) összesen 18 db telefonos panaszbejelentés történt - ebből 9 db júniusban – melyekben, a házak előtti csatornákból szennyvíz kiömléseket, szennyvíz visszaáramlást, a szennyvíz igen lassan történő elfolyását jelentették a lakók (Rakéta utca, Tölgyfa utca, Bokor utca, Holló utca, Nefelejcs utca, Szabadság utca, Sas utca, Csalogány utca, Medve utca). Július hónapban ugrásszerűen megemelkedett a telefonos bejelentések száma összesen 51 db panaszbejelentés történt. A csatorna szakaszok feltelése, illetve a szennyvíz utcára, kertekbe történő kiömlése rendszeressé vált. A már júniusban problémás területek mellett a Beton utcából, a Fürdő utcából, a Diófa utcából, a Nap utcából, a Tulipán utcából, a Futó utcából, a Rózsa utcából, a Nyárfa utcából, a Hársfa utcából, a Harmat utcából, a Gólya utcából, a Pacsirta utcából, a Róka utcából és a Csillag utcából is történt panaszbejelentés.

Az Ellátásért Felelős 2022.08.17-én megkezdte a szennyvíz részleges tengelyen történő elszállítását (ld. később részletesen), melynek következtében a panaszok száma csökkent. 2022. augusztusban 10 db, 2022. év végéig összesen még 9 db, 2023. január 13-ig 4 db telefonos panaszbejelentés történt. Mind a panaszok, mind a panaszok helye megegyeznek a korábban ismertetettekkel. Az Ellátásért Felelős a 108 db telefonos panaszbejelentést jelezte a Szolgáltató felé.

A szennyvízelvezető rendszer Monorierdőt érintő részének működése az alábbiak szerint foglalható össze a Szolgáltató adatszolgáltatása alapján:

„Monorierdő település teljes területének ellátása vákuumos rendszerű. A rendszer működéséhez szükséges vákuumot a monorierdei vákuumgépházban lévő 3 db NASH-SC3 típusú vákuumszivattyú biztosítja. Jelenleg üzemelő szivattyúink

ugyanazok, amelyek 2002-ben kerültek beüzemelésre, amikor a hálózat kiépült. A többszörösen felújított szivattyúink felújítások közötti élettartama egyre inkább rövidül, így egyre gyakoribb felújítások válnak szükségessé. Ugyanez vonatkozik a rendszer vákuumszelep aknában működő 453 db ISEKI® gyártmányú vákuum szelepeire, melyek szintén 2002 óta működnek és folyamatos felújítására van szükség. A hálózatról a vákuumgépházba érkező szennyvizet a szintén 2002-ben telepített gépházon belüli Hidrosta típusú kitápláló szivattyúk nyomják át Monorra egy 5 km-es vezetékszakaszon keresztül, amelynek fogadó pontja egy gravitációs hálózat szennyvíz aknája.”

A Monorierdő szennyvízelvezető rendszerén észlelt működési elégtelenségek (szennyvíz visszaduzzasztás, szennyvíz kiöntés, szennyvíz visszaáramlás) okait a Szolgáltató az alábbiak szerint foglalta össze:

- *„Népesség száma a 2002-ben átadott rendszer évében 3.822 fő volt Monorierdőn. Ez a létszám 2022-ben pedig a budapesti agglomerációba kiköltözők és a lakásépítési támogatásnak köszönhetően elérte a 5.144 főt, amely 35 %-os növekedést jelent. Ez rendszer számára megnövekedett hidraulikai terhelést jelent.*
 - *2020-ban 43 db új felhasználó csatlakozott a hálózatra*
 - *2021-ben 41 db új felhasználó csatlakozott a hálózatra*
 - *2022-ben 17 db új felhasználó csatlakozott a hálózatra*
- *A közületek ellenőrzése során kiderült, hogy több esetben a megváltott napi bebocsátható szennyvízmennyiség többszörösével terhelik a rendszert.*
- *Esetenként lakossági esővíz bevezetése a csatornahálózatba, amely vákuumos rendszer esetében az adott szennyvíz ágvezetékének a levizedését okozza.*
- *Monorierdő területén az elmúlt években jellemzően az elbontott családi házak helyére többlakásos (2-4) társasházat építettek. Az építési engedély kiadása előtt az építész tervezőnek kellett volna tájékozódni arról, hogy a tervezett létesítmény ivóvízellátása és szennyvízelvezetése megoldható-e, de ez többnyire elmaradt. A vákuumos szennyvízelvezető rendszer sajátossága, hogy nehezen bővíthető, nem tolerálja az egy lakóépület helyett 2-4 lakás megnövekedett szennyvízkibocsátást.*
- *A vákuumos rendszerben az aknában elhelyezett vákuumszelepeket 7-8 évente cserélni kellene. Erre a cserére sem az Önkormányzatnak, sem a DAKÖV Kft.-nek nincs kerete tekintettel arra, hogy 10 éve befagyasztott, majd 10 %-kal csökkentett áron szolgáltunk.*
- *A befagyasztott árak következtében nem tudtuk követni a versenyszférában bekövetkezett robbanásszerű keresetemelkedést. Míg ma Magyarországon az átlagkereset 500.000 Ft fölött van, a DAKÖV Kft. átlagbére 377.000 Ft. Ennek következtében több munkavállalónk is elhagyta a társaságot, az alacsony bérek miatt pedig nem tudtuk a megüresedett állásokat feltölteni.*

- *Az árbefagyasztás miatt az üzemeltetéshez szükséges géppark is előregedett, sűrűn meghibásodik, így nem tudja ellátni a feladatát. Ennek pótlására anyagi fedezet nem áll rendelkezésre a DAKÖV Kft-nél.”*

A szennyvízelvezető rendszer vízjogi létesítési engedélyezési tervdokumentációjának elkészítésekor a szennyvízelvezető rendszer Monorierdőt érintő része kb. 543 m³/nap hidraulikai kapacitással lett figyelembe véve (Mivel Monor és Monorierdő ekkor még egy településnek számított a vízjogi létesítési engedélyben szereplő hálózati méretezési adatok 21.850 fő és 2.622 m³/nap volt. Ebből a lakosok számának arányában határozta meg a Monorierdőt érintő szennyvízelvezető szakasz hidraulikai kapacitását a Szolgáltató.)

A kiépített ISEKI® technológia tervezési irányelve szerint egy vákuumgépházra maximálisan 350 db vákuumszelep csatlakozhat és a vákuumgépház tartályához csatlakozó ágvezetékek hossza nem lehet több 2,5 km-nél. Monorierdő esetében megállapítható, hogy ezek közül a feltételek közül egyik sem teljesül. A vákuumgépházra csatlakozó ágvezetékeken összesen 453 db szelep került kiépítésre és az ágvezetékek közül 2 db hossza meghaladja a 2,5 km-t. Az ágvezetékeknél - mivel a vákuumrendszer nyomása egyenes arányban oszlik meg a 4 db ágvezeték között – a méretezett elvezethető maximális szennyvízmennyiség (543 m³/nap:4) 135,75 m³/nap. A Szolgáltató számítása szerint ez az érték a 2 db 2,5 km-t meghaladó hosszúságú ágvezeték esetében kisebb, mint az egy-egy ágvezetéken elvezetendő (az ágvezetékhez kapcsolódó ingatlanokon keletkező) szennyvíz mennyiség, amely kb. 163 m³/nap. E két ágvezeték esetében a hidraulikai terhelés kb. 54 m³/nappal meghaladja a méretezett értéket. Amennyiben az időjárás csapadékos a csatornahálózatba illegálisan bekötött csapadékcsatornák okozta többlet víz még nagyobb terhelést okoz.

A működési elégtelenség kialakulásának lényeges oka a csatornahálózat kialakításának hibája.

A fenti okokra visszavezethető működési elégtelenségek következtében a szennyvíz szállítás 2022. augusztusától már csak úgy volt megoldható, hogy az Ellátásért Felelős a Béki Euro Sped Kft-vel a szennyvíz egy részét tengelyen elszállította.

Az Ellátásért felelős által bemutatott szállítólevelek alapján 2022.08.17. és 2023.02.17. között 2.619 m³ szennyvíz került beszállításra a Szolgáltató monori, illetve gyömrői szennyvíztisztító telepére. A tengelyen történő szennyvízszállítás költségét az Ellátásért felelős és a Szolgáltató közösen finanszírozta.

A beszállított szennyvízmennyiség havi eloszlása a 2022.08.17-2023.02.17. közötti időszakban az alábbiak szerint alakult:

Dátum	Forduló*/hó	Havi elszállított szennyvízmennyiség
	db	m ³
2022. augusztus**	3	81
2022. szeptember	7	189
2022. október	8	216
2022. november	9	243
2022. december	23	621
2023. január	33	891
2023. február***	14	378
Összesen		2619
* egy forduló: 27 m ³		
** 2022. augusztus 17-től		
*** 2023. február 17-ig		

A Szolgáltató a Hivatal részére megküldött tájékoztatása alapján az alábbi intézkedéseket tette már meg, illetve teszi meg a jövőben:

Megtett/folyamatban lévő intézkedések:

- Az üzemeltetését végző Monori üzemigazgatóságon új vezetőt kinevezése;
- a tengelyen történő szennyvízszállítás átvétele, saját járművekkel történő szennyvízszállítás;
- ágvégi aknák preventív szippantása;
- ellenőrző csoport felállítása az illegális csapadékvíz bekötések, a hidraulikai túlterhelés és/vagy közcsatornába bocsáthatósági határérték túllépésekből adódó felhasználói szerződészegések feltárására;
- átszervezés az Ellenőrző csoport hatékonyabb működése érdekében;
- a közületi fogyasztók kvóta feletti túlhasználatának fokozott kiszűrése (Földfém Kft. tulajdonában lévő pilisi Ipari Park végleges leválasztása a hálózatról; Csiló és Társa Kft. /Tanyacsárda/ ideiglenes leválasztása a hálózatról; Autós PUB szennyvízelvezetésének felülvizsgálata);
- a hidraulikai túlterhelés miatt a kvóták általános felülvizsgálata;
- vákuumakna visszaépítése az eredeti állapotnak megfelelően;
- bekötési stop bevezetése Monorierdőn az új szennyvíz bekötésekre.

A jövőben várható/folyamatban lévő intézkedések:

- Vákuumakna monitoring rendszer kiépítése a vákuumszökések felderítésére;
- vákuumgépházban motoros tolózárra beépítése, távvezérléssel;
- 3 db NASH-SC-3 vákuumszivattyú cseréje ZSH3-100V típusú, Roots-rendszerű vákuumszivattyúra;

- új vákuumgépház létesítése (beruházási feladat) és szennyvízelvezető rendszer átépítése/szennyvízelvezető rendszer teljes átépítése gravitációs rendszerre;
- szennyvíz agglomerációs átsorolási terv készítése, mely kiterjed a hálózat hidraulikai vizsgálatára.

Az **Ellátásért Felelős Hivatal** részére megküldött tájékoztatása szerint (Hiv/163-28/2023.) a Szolgáltató elkészített és az Ellátásért Felelős részére megküldött egy tervezetet a túlterhelt szennyvízhálózat tehermentesítésére (*Monorierdő vákuumos szennyvízelvezetéssel kapcsolatos lakossági szennyvízproblémák kivizsgálása, 2022.08.04.*), mely a következőket tartalmazza:

- ✓ *„Közműrákötés stop a település területén;*
- ✓ *A település területén üzemelő vákuumos rákötések számainak számszaki felülvizsgálata (rákötés/vákuumakna).*
- ✓ *A nagyobb terhelésű akna kiszűrése. Túlterhelt aknák pontos helyének megállapítása. Műszaki felmérés.*
- ✓ *Az Ellenőrző Csoport célzottan illegális csapadékvíz és szennyvíz bevezetéseket keres a településen a későbbi csapadékosabb időjárás, illetve a túlterhelés miatt kialakuló vákuumszelep meghibásodásokat megelőzendően.”*

A tervezet alapján a biztonságos üzemeltetéshez szükséges műszaki feltételek az alábbi beruházásokkal biztosíthatók:

- ✓ *„A jelenleg túlterhelt vákuumaknák számának csökkentése - előzetesen elvégzett rákötési felmérések alapján – új vákuumaknák telepítésével.*
- ✓ *Vákuum fejek cserélése mellett javasolt új vákuumfejek vásárlása a gyorsabb és biztonságosabb üzemeltetés eléréséhez.*
- ✓ *Új olajhűtőes vákuumszivattyú vásárlása monorierdői vákuumgépházba, a stabilabb és erősebb vákuum fenntartása és az energiafelhasználás csökkentése végett.*
- ✓ *Vákuum ágak végére automata légbeszívók szerelése*
- ✓ *Monitoring rendszer kiépítése elsősorban a túlterhelt aknákra, ágvégekre, és az ismert „problémás” helyekre.”*

Az Ellátásért felelős az alábbiakról tájékoztatta még a Hivatalt:

- A gördülő fejlesztési tervekben szereplő forráson túl többlet forrást (önkormányzati forrás) nem tud biztosítani a tervezett feladatok megvalósításához
- 2023. február végén szerzett tudomást arról, hogy a vízgazdálkodásért és az egészségügyért felelős belügyminiszter – a pénzügyminiszterrel egyetértésben – pályázatot hirdet a Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvény 3. „A helyi önkormányzatok kiegészítő támogatásai”

melléklet 2.1.1. pont szerinti **lakossági víz és csatornaszolgáltatás támogatására** (a továbbiakban: **Pályázat**). A pályázaton az Ellátásért Felelős is indulni kíván, ezért a Hivatal részére küldött tájékoztatással egyidőben (2023. március 16.) felvette a kapcsolatot Monor Város Önkormányzatával (mivel a teljes MNR-SZV víziközmű-rendszer tekintetében Monor Város Önkormányzata az Ellátásért felelősök képviselője gesztorként a pályázat benyújtására ő jogosult.)

- Az Ellátásért Felelős a helyzet súlyosságára tekintettel vizsgálja annak lehetőségét, hogy *VIS MAIOR pályázat*, illetve *Rendkívüli önkormányzati támogatás iránti igény benyújtására* van-e lehetősége (a továbbiakban együtt: **Rendkívüli támogatás kérés**).

A Hivatal a benyújtott adatszolgáltatások alapján megállapította, hogy a Szolgáltató által az Ellátásért Felelős részére megküldött műszaki javaslat, illetve a Hivatal részére megküldött műszaki intézkedések nincsenek összhangban.

A Hivatal áttekintette a Szolgáltató által 2021. és 2022. évekre vonatkozó **gördülő fejlesztési tervek** felújítási és pótlási, illetve beruházási tervrészeit, illetve azok módosításait, valamint a 2023. évre tervezett feladatokat.

- A Hivatal a 2021-2035. évre vonatkozó gördülő fejlesztési terv felújítási és pótlási tervrészét VKEFFO/7495-4/2020 ügyiratszámú határozatával jóváhagyta. A Szolgáltató a jóváhagyott felújítási és pótlási tervrész I. ütemét (2021) a későbbiek folyamán módosította, mely a VKEFFO/800-4/2022 számú határozattal került elfogadásra. A Hivatal a 2021-2035. évre vonatkozó gördülő fejlesztési terv beruházási tervrészét VKEFFO/1684-1/2021 ügyiratszámú határozatával jóváhagyta, a beruházási tervrész módosításra nem került.
- A Hivatal a 2022-2036. évre vonatkozó gördülő fejlesztési terv felújítási és pótlási tervrészét VKEFFO/6298-1/2021 ügyiratszámú határozatával jóváhagyta. A Szolgáltató a jóváhagyott felújítási és pótlási tervrész I. ütemét (2022) a későbbiek folyamán módosította, mely a VKEFFO/173-1/2023 számú végzésben elfogadásra került (a módosítás mértéke 20% alatt maradt.). A Hivatal a 2022-2036. évre vonatkozó gördülő fejlesztési terv beruházási tervrészét VKEFFO/6292-4/2021 ügyiratszámú határozatával jóváhagyta, a beruházási tervrész módosításra nem került.
- A Hivatal a 2023-2037. évre vonatkozó gördülő fejlesztési terv felújítási és pótlási tervrészét VKEFFO/6683-4/2022 ügyiratszámú határozatával jóváhagyta.

Az elmúlt 2 évben (2021, 2022) megvalósított-, illetve a 2023. évre tervezett feladatok az MNR-SZV megnevezésű és 21-10551-1-006-00-03 hivatali azonosítóval rendelkező víziközmű rendszer Monorierdőt érintő részén az alábbiak:

2021. év:

- 2021. évre nem volt tervezett beruházási feladat.
- 2021. évben megvalósult felújítási és pótlási feladatok:
 - *Vákuum szelep felújítása vákuumaknában*
 - *Vákuumgépház Hidrostat kitápláló szivattyúk felújítása*
 - *NASH SC3 vákuumszivattyú felújítása*

A „3 db NASH SC3 vákuumszivattyú cseréje ZH3-100V típusú, Roots-rendszerű vákuumszivattyúra” megnevezésű feladat **nem került megvalósításra**, melynek okáról a Szolgáltató az alábbiakat nyilatkozta: „2021. december 8-án érkezett meg a támogatói okirat, így 2021-ben nem lehetett fejlesztést végrehajtani.”

A Szolgáltató a feladat elmaradását a felújítási és pótlási tervrész módosítási eljárása során jelezte a Hivatal felé (VKEFFO/800/2022).

2022. év:

- 2022. évre nem volt tervezett beruházási feladat.
- 2022. évben megvalósult felújítási és pótlási feladatok:
 - *Vákuum szelep felújítása vákuumaknában*
 - *Vákuumgépház Hidrostat kitápláló szivattyúk felújítása*
 - *NASH SC3 vákuumszivattyúk felújítása*
 - *Vákuumgépházban villanymotor felújítása*

A „3 db NASH SC3 vákuumszivattyú cseréje ZH3-100V típusú, Roots-rendszerű vákuumszivattyúra” megnevezésű feladat **megvalósításra 2022-ben sem került sor**. Ennek egyik oka a Szolgáltató nyilatkozata szerint az orosz-ukrán konfliktus következtében kialakuló energia áremelkedés, mely következtében az Ellátásért felelős nem tudta a szükséges önrészt biztosítani (erre később egy nagyobb összegben befizetett víziközmű-fejlesztési hozzájárulás (VKFH) felhasználásával lett volna lehetőség). A mások ok pedig a 2022. augusztus 4-én felajánlott integrációs folyamat, mely bizonytalan helyzetet teremtett és „... a pályázat során gesztor Önkormányzatként eljáró Monor Város Önkormányzata és a DAKÖV Kft. vezetősége is úgy gondolta, hogy nem lehet felelősségteljesen kiírni a közbeszerzést úgy, hogy annak lezárása a közbeszerzés célját szolgáló vagyon harmadik fél tulajdonába kerül, és a közbeszerzést kiíró DAKÖV Kft. jövője sem biztosított.”

A Szolgáltató a feladat elmaradását a felújítási és pótlási tervrész módosítási eljárása során jelezte a Hivatal felé (VKEFFO/800/2022).

2023. év:

- 2023. évre nincs tervezett beruházási feladat.

A 2023-2037. évi gördülő fejlesztési terv beruházási tervrész a III. ütemben (2028-2037.) sem tartalmaz megvalósítani kívánt beruházási feladatokat.

A II. ütemben (2024-2027) 11 db megvalósítani kívánt feladat szerepel, a feladatok mindegyike forráshiányos. A feladatok közül az alábbiak kapcsolódnak a víziközmű-rendszer Monorierdő települést érintő szennyvízhálózatához:

- *Monorierdő új vákuumgépház létesítése, szükséges kapacitásbővítés érdekében*
- *MNR-SZV vákuumos csatornahálózat szelepkna monitoring rendszer kiépítése*
- *Távvezérelt motoros tolózárak beépítése 7 db vákuumgépházba (a beruházási feladat érinti a Monorierdő, Monori úti vákuum gépházat is)*

- 2023. évben megvalósításra kerülő felújítási és pótlási feladatok:
 - *Monorierdő 3 db NASH-SC-3 vákuum szivattyú cseréje ZSH3-100V típusú, Roots-rendszerű vákuumszivattyúra*
 - *Lakossági kitép. szennyvíz szivattyú pótlás I. 10 db*
 - *Vákuum szelep felújítása vákuumaknákban I. 114 db*
 - *Vákuum szelepfej felújítás műhelyben I. 1500 db*
 - *Szennyvízátemelő szivattyú felújítása I. 2 db*
 - *NASH vákuum szivattyú felújítása I. 1 db*

A feladatok megvalósítására a víziközmű-rendszer Monorierdőt érintő részén - az 1. feladat (3 db NASH-SC-3 vákuum szivattyú cseréje) kivételével – akkor kerül sor, ha az üzemeltetés során a felújítási és pótlási feladat elvégzésre igény merül fel.

A Hivatal megállapította, hogy a 2023-2037. évre jóváhagyott fejújítási és pótlási, illetve beruházási tervrész tartalma nincs összhangban a Szolgáltató jelen eljárás során benyújtott adatszolgáltatásában foglaltakkal a gördülő fejlesztési terv kertében tervezett intézkedésekre vonatkozóan.

II. A feltárt tényállást a Hivatal az alábbi jogszabályok figyelembevételével értékelte:

1. Ellátásért felelős tekintetében:

A víziközmű szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény (a továbbiakban: **Vksztv.**) 1. § (1) bekezdés c) pontja alapján „*az ellátási felelősség elve: e törvényben meghatározottak szerint az állam vagy a települési önkormányzat (a továbbiakban*

együtt: ellátásért felelős) kötelessége és joga gondoskodni a közműves ivóvízellátással és a közműves szennyvízelvezetéssel és -tisztítással kapcsolatos víziközmű-szolgáltatási feladatok elvégzéséről.”

A Vksztv. 5/F. § (1) bekezdése alapján: *„Az ellátásért felelős közfeladatként megteremti a víziközmű-szolgáltatás infrastrukturális előfeltételeit és az ellátási területen gondoskodik arról, hogy a felhasználók a víziközmű-szolgáltatást az igényelt mennyiségben, minőségben és szolgáltatási színvonalon igénybe vehessék.”*

A Monorierdőt érintő víziközmű-szolgáltatás infrastrukturális feltételeinek megteremtése az Ellátásért Felelős feladata.

A Hivatal megállapítja, hogy az Ellátásért Felelős nem tett eleget maradéktalanul a fenti kötelezettségeinek, tekintettel arra, hogy a Monorierdőn élő felhasználók nem tudják jogszerűen igénybe venni a közműves szennyvízelvezetéssel és -tisztítással kapcsolatos víziközmű-szolgáltatást, valamint Monorierdőn nem megfelelő az ellátás színvonala (rendszeresek a csatornakiöntések).

2. Szolgáltató tekintetében:

A Szolgáltató által benyújtott adatszolgáltatás alapján az MNR-SZV víziközmű-rendszer vízellátási rendszere a többször módosított KTVF: 12996-3/2007. számú (vksz.: 6.2/11/236) számú vízjogi üzemeltetési engedély alapján üzemelnek, az engedély érvényességi ideje 2021. október 31. napján lejárt.

A Szolgáltató által benyújtott adatszolgáltatás alapján az üzemeltetési engedély meghosszabbításához szükséges vagyongazdálkodási hozzájárulás, illetve vízügyi objektumazonosító kiadása a Közép-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság által megtörtént. A Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság, mint engedélyező hatóságnál megindított vízjogi üzemeltetési engedély módosítási eljárással kapcsolatban a Szolgáltató nem nyilatkozott.

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény 28/A. § (1) bekezdés b) pontjában foglaltak szerint: *„A jogszabály által bejelentéshez kötött tevékenységektől eltekintve vízjogi engedély szükséges [...]*

b) a vízellátási rendszer használatbavételéhez és üzemeltetéséhez, a vízhasználathoz (vízjogi üzemeltetési engedély).”

A víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 58/2013. (II. 27.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Vhr.) 34. § (1)-(2) bekezdései alapján a Hivatal a működési engedélyezési eljárás során - a Vksztv.-ben és a Vhr.-ben foglalt követelményeken túlmenően - figyelembe veszi a víziközmű-szolgáltatás körében okszerűen felmerülő tevékenységre is kihatással bíró módon kötelezettséget rögzítő, és ezáltal a víziközmű-szolgáltatást végző gazdasági

társaságokra is vonatkozó jogszabályi rendelkezéseket, ezek között a közművek üzemeltetésének műszaki feltételeit. A vízjogi üzemeltetési engedély hiánya az üzemeltetés műszaki feltételeinek hiányát, így egy engedélyezési feltétel hiányát is jelenti. A működési engedélyben foglalt előírásoknak való megfelelés nem csak a működési engedélyezési eljárás során szükséges, hanem a működési engedély fennállása alatt folyamatosan.

A vizsgálat során a Hivatal megállapította, hogy a víziközmű-rendszer vizilétesítményei – köztük a Monori Központi Szennyvíztisztító telep – nem rendelkeznek hatályos vízjogi üzemeltetési engedéllyel.

A fentiekre tekintettel a Hivatal a hatósági ellenőrzés tapasztalatai, valamint az elbírált észrevételek figyelembevételével jogsértést állapított meg az alábbi területeken:

- az MNR-SZV megnevezésű és 21-10551-1-006-00-03 hivatali azonosítóval rendelkező víziközmű rendszer Monorierdőt érintő csatornaszakaszán a közműves szennyvízelvezetéssel és -tisztítással kapcsolatos víziközmű-szolgáltatás színvonala nem megfelelő;
- vízjogi üzemeltetési engedélyek hiánya.

Az ellenőrzés során feltárt jogsértés jogkövetkezményeinek megállapítása iránt hivatalból lefolytatott hatósági eljárásban az alábbiakat vette figyelembe a Hivatal.

A Szankciótv. 2. § (3)-(4) bekezdése alapján:

„(3) Közigazgatási szabályszegés esetén a következő közigazgatási szankciók alkalmazhatók:

a) figyelmeztetés,

b) *

c) közigazgatási bírság,

d) tevékenység végzésétől történő eltiltás,

e) elkobzás.

(4) Törvény vagy eredeti jogalkotói hatáskörben kiadott kormányrendelet további közigazgatási szankciókat állapíthat meg.”

A Vksztv. 40. § (1) bekezdése szerint:

„A Hivatal hatósági eljárásaiban a közigazgatási szabályszegések szankcióiról szóló 2017. évi CXXV. törvényben (a továbbiakban: Szankciótv.) foglaltakon túlmenően az alábbi jogkövetkezményeket alkalmazhatja közigazgatási szabályszegés megállapítása esetén:

a) jogellenes magatartás megszüntetésére kötelezés,

- b) tevékenység elvégzésére, intézkedés megtételére kötelezés,*
- c) közérdekű tevékenység során okszerűen felmerült költségek megtérítésére kötelezés,*
- d) jogszerű víziközmű-szolgáltatási díj alkalmazására kötelezés,*
- e) jogsértő víziközmű-szolgáltatási díj alkalmazásából eredő többletbevétel visszatérítésére kötelezés,*
- f) a Hivatal által kiadott hatósági engedély módosítása,*
- g) a Hivatal által kiadott hatósági engedély visszavonása.”*

A Vksztv. 41. § (1) bekezdés alapján: „A jogkövetkezmények alkalmazásakor a Hivatal mérlegeli a jogsértés körülményeit, különös tekintettel

- a) a jogellenes magatartás súlyára (az ellátás veszélyeztetésének mértékére, a magánérdekek sérelmének körére, kiterjedtségére) és a felróhatóság mértékére;*
- b) a jogsértő állapot fennállásának időtartamára;*
- c) a jogsértéssel okozott vagyoni hátrány mértékére, a jogsértéssel elért vagyoni előny mértékére;*
- d) korábbi jogsértő magatartásra;*
- e) a Hivatal eljárását megelőzően a jogsértő állapot megszüntetése érdekében végzett tevékenységekre;*
- f) a jogsértő állapot megszüntetésére hozott intézkedéseket segítő magatartásra.”*

A szankciók típusának meghatározása

A szankció meghatározása során a Hivatal, a Vksztv. 41. § (1) bekezdés alapján az alábbiakat vette figyelembe:

- a) a jogellenes magatartások súlya*

A Hivatal megállapította, hogy a vízjogi üzemeltetési engedélyek megújításával való késlekedés csekély jelentőségű jogsértés, amely az ellátásbiztonságot közvetlenül nem veszélyeztette. A nem megfelelő színvonalú víziközmű-szolgáltatás az ellátásbiztonságot közvetlenül veszélyeztette. A víziközmű-rendszer üzemeltetését az Ellátásért Felelős megbízása alapján a Szolgáltató végzi. A problémák észlelése, illetve a szükséges intézkedések időben történő meghozatala a Szolgáltató felelősségét veti fel elsősorban.

Azt, hogy a Szolgáltató a szükséges intézkedéseket nem megfelelően hozta meg – például, hogy a „3 db NASH-SC-3 vákuumszivattyú cseréje ZSH3-100V típusú, Roots-rendszerű vákuumszivattyúra” megnevezésű feladat nem került végrehajtásra sem 2021-ben, sem 2022-ben – a külső körülmények is befolyásolták, mint például megnövekedett energiaárak miatti forráshiány.

b) a jogsértő állapot fennállásának időtartama

A vízjogi üzemeltetési engedélyek hiánya esetében megállapítható, hogy a jogsértés 2021. október 31. óta áll fenn. A tárgyi csatornaszakaszon talpasztalt működési elégtelenségek 2021. év végétől kezdődően állnak fenn.

c) a jogsértéssel okozott vagyoni hátrány mértéke, a jogsértéssel elért vagyoni előny mértéke

A jogsértésekkel a Szolgáltató és Ellátásért Felelős vagyoni előnyre nem tett szert, vagyoni hátrányt nem okozott.

d) korábbi jogsértő magatartás

A vízjogi üzemeltetési engedélyek végrehajtásának ellenőrzése során a Hivatal korábban már tárt fel jogsértést a Szolgáltatónál. A víziközmű-szolgáltatás infrastrukturális feltételeinek megteremtése tekintetében a Hivatal korábban nem tárt fel jogsértést az Ellátásért Felelősnél.

e) a Hivatal eljárását megelőzően a jogsértő állapot megszüntetése érdekében végzett tevékenység

Az Ellátásért Felelős a lakossági panaszok számának növekedésekor intézkedett a problémás területeknél a szennyvíz tengelyen történő elszállításáról, sok esetben saját dolgozói is részt vettek az intézkedésekben. A Szolgáltató a problémák realizálását követően személyi jellegű intézkedést tett a Monori Üzemigazgatóság működésének javítására.

Az ellenőrzés során a Hivatal megállapította, hogy az eddig megtett intézkedések során az Ellátásért Felelős és a Szolgáltató együttműködése megfelelő volt. A felek az üzemeltetési problémák közös megoldására törekszenek.

A Szolgáltató által benyújtott adatszolgáltatás alapján a lejárt hatályú vízjogi üzemeltetési engedéllyel kapcsolatban megállapítható, hogy az üzemeltetési engedély meghosszabbításához szükséges vagyonkezelői hozzájárulás, illetve vízügyi objektumazonosító kiadása a Közép-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság által megtörtént.

f) a jogsértő állapot megszüntetésére hozott intézkedéseket segítő magatartásra

A Szolgáltató és az Ellátásért Felelős jelen átfogó ellenőrzés során a Hivatallal végig együttműködött, a kiadott határidőket megtartotta, melyet a Hivatal a jogkövetkezmények megállapítása során szintén figyelembe vett.

Fenti szempontok együttes értékelésével a Hivatal közigazgatási bírság kiszabását mellőzte. A Hivatal - a rendelkező részben foglaltak szerint - „*tevékenység elvégzésére, intézkedés megtételére kötelezés*” szankció alkalmazása mellett döntött.

A vízjogi üzemeltetési engedélyek beszerzése és a víziközmű-szolgáltatás megfelelő színvonalának biztosítása tekintetében az intézkedés megtételére kötelezés szankció biztosítja leghatékonyabban a jogszerű állapot helyreállítását.

A határozat a hivatkozott jogszabályokon és az Ákr. 80. § (1) bekezdésén, valamint a 81. § (1) bekezdésének rendelkezésein alapul. Az eljárási költségről az Ákr. 129. §-a alapján rendelkezett a Hivatal. A végrehajthatóságról és a bírságokról az Ákr. 132. §-a, a 131. § (2) bekezdése, a bírósági végrehajtásról szóló 1994. évi LIII. törvény 174. § c) pontja, valamint az Ákr. 77. §-a alapján adott tájékoztatást a Hivatal.

A jogellenesség megszüntetésének elmulasztásával járó jogkövetkezményre a Vksztv. 38. § (4) bekezdése, 40. § (1) bekezdés f) és g) pontjai alapján hívta fel a figyelmet a Hivatal.

Az Ákr. 116. § (4) bekezdés a) pontja a Hivatal döntésével szemben kizárja a fellebbezést. Az Ákr. 112. §-a és a 114. § (1) bekezdése a jelen döntés ellen közigazgatási per indítását teszi lehetővé. A tárgyalás tartására és az eljáró bíróságra, a kötelező jogi képviselőre vonatkozó tájékoztatást a Hivatal az Ákr. 81. § (1) bekezdése és a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 77. § (1)-(2) bekezdése, a Kp. 12. § (1) bekezdése, a 13. § (3) bekezdés a) pont aa) alpontja és a 27. § (1) bekezdés b) pontja alapján adta meg. A Kp. 39. § (6) bekezdése szerint a keresetlevél benyújtásának a közigazgatási cselekmény hatályosulására halasztó hatálya nincsen.

A közigazgatási jogvita elbírálása iránti közigazgatási per illetékének mértékét és a tárgyi illetékfeljegyzési jogot az illetékről szóló 1990. évi XCIII. törvény 45/A. § (1) bekezdése és a 62. § (1) bekezdés h) pontja biztosítja. A keresetlevél benyújtásához szükséges űrlap alkalmazásával kapcsolatos tájékoztatás az elektronikus ügyintézés részletszabályairól szóló 451/2016. (XII. 19.) Korm. rendelet 17. § (1) bekezdésén, valamint a Kp. 48. § (1) bekezdés l) pontján alapul.

Jelen határozat az Ákr. 82. § (1) bekezdése és a 85. § (5) bekezdése alapján a közlés napján véglegessé válik. A véglegessé vált, véglegesítő záradékkal ellátott határozatot a Vksztv. 3. § (7) bekezdése alapján a Hivatal a honlapján közhírré teszi.

A határozat meghatározott adatainak a Közigazgatási Szankciók Nyilvántartásába történő bejegyzéséről a Szankciótv. 3. § (1) és (4) bekezdései alapján adott tájékoztatást a Hivatal.

A Hivatal feladat- és hatáskörét a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatalról szóló 2013. évi XXII. törvény (a továbbiakban: **MEKH tv.**) 3. § (2) bekezdés e) pontja, továbbá a Vksztv. 3. § (1) bekezdése, illetékességét a MEKH tv. 5/D. § (2) bekezdése határozza meg.

Az eljárás speciális szabályait a MEKH tv., a Vksztv. és a Vhr. tartalmazza.

Kelt: Budapest, az elektronikus bélyegző szerint.

dr. Juhász Edit
elnök
nevében és megbízásából

Elektronikusan aláírta:

Dr. Szalóki Szilvia



dr. Szalóki Szilvia
víziközmű-szolgáltatásért és
hulladékgazdálkodásért felelős elnökhelyettes

Kapják:

- | | |
|--|---|
| 1. DAKÖV Kft. | (elektronikus úton) |
| 2. Monorierdő Község Önkormányzata | (elektronikus úton) |
| 3. Hivatal, Nyilvántartási és Koordinációs Osztály | (keresetindítási határidő letelte után) |
| 4. Hivatal, Irattár | (elektronikus formában) |